

نگاهی به انتخابات ریاست جمهوری آمریکا

رقابتی فراتر از مرزهای یک کشور

گفت‌وگو با مصطفی ابطحی، استاد دانشگاه

محسن بیرداده

انتخابات ریاست جمهوری آمریکا با اهمیت آن برای خود مرزبانه پیش است ولی نظام انتخاباتی آمریکا تا حدودی متفاوت از نظام های انتخاباتی رایج در سایر کشورهای دموکراتیک است. تفاوت عمده نحوه رای گیری و شمارش آن در آمریکا با کشورهای دیگر چیست؟

● نظام انتخاباتی ریاست جمهوری در ایالات متحده آمریکا منطبق از نظام انتخاباتی ریاست جمهوری در کشورهای مدعی داشتن نظام های انتخاباتی دموکراتیک است زیرا در کشورهای که ریاست جمهوری را بر اساس سیستم مردم برگزیده می شود کسی که بتواند اکثریت نسبی از یعنی نصف به اضافه یک کل آرای ریخته شده به صندوق رای را از آن خود کند به عنوان رئیس جمهور به مردم معرفی می شود ولی انتخاب رئیس جمهور در ایالات متحده آمریکا از این قاعده بیرونی نمی کنده است کم از کم از اینگونه نیست که در کشورهای دیگر در نظام انتخاباتی که بر اساس رایز سوزان برد و امتیاز آن انتخاباتی را مشخص کرد، به عنوان مثال در انتخابات دوره گذشته آمریکا که جرج بوش پسر از حزب جمهوریخواه و آل گور کاندیدای دموکرات ها با هم مبارزه می کردند، آل گور در ایالت آویا در مجموع ۱۵ هفت کارت اکثریت آن ایالت به بوش تعلق گرفت و ۶۱۵ هزار رأی تقریبی آل گور در سید این ایالت جمیع نفی بر آوی داد در نداشتن به دلیل برتری ۱۵ هزار رأی بوش از بین رفت، با در ایالت برلین، آل گور یک میلیون و نود و سه هزار و جرج بوش ۷۷۰ هزار رأی داشتند، اما کل ۱۰ رأی اکثریت ایالت را آل گور از آن خود کرد، در ایالات نیز از کالج انتخابی خاصی برخوردار بوده و تعداد اعضای آن کالج به تعداد نمایندگان آن ایالت در کنگره این کشور برابر است.

انتخابات ریاست جمهوری آمریکا عملاً در دو سطح و مرحله انجام می شود بدین ترتیب که ابتدا در ماه نوامبر مردم در ایالت به پای صندوق رای می رفته و اعضای کالج های انتخاباتی را بر میگزینند، پس اعضای کالج ها در ماه دسامبر رئیس جمهور را انتخاب می کنند به دلیل اینکه در این نظام انتخاباتی رای بر سید تکلیک نشده و سهم هر کاندیدا به صورت جداگانه محاسبه نمی شود برنده اکثریت آرای هر سید عملاً کل سید را از خود اختصاص می دهد.

بسیار گه کشور با مسای دموکراسی نوین و ساز و کار انتخابات، نخستین انتخابات ریاست جمهوری اش را بر پایه امنیت ایجاد شده به وسیله نیروهای آمریکایی و ائتلاف بین المللی، در آسایش برگزار کرد و طالبان که تهدید به قطع انگشتان دستش را دهند، کرده بودند، جانی برای اشوب نداشتند. حامد کرزئی در حالی که به تدریج دیوید فیورث حکومت موزی را به ولایات افغانستان گسترش می دهد، سمنل نسل نوین از رهبران مردم نوجو امریکا برای ایجاد تغییرات در نظر در کشورهای محلی است. مهربان اابین تحولات بی سابقه در افغانستان تسلط سلسله امریکا هموار کردی در عراق از میانه تخریب و تروپ افراطیون مذهبی و تروپستهای یعنی، وینمب و امریکا برای انتخاباتی، دست کم در حد و عیار یک کشور در حال توسعه جهان سوم فراموش می آورد و همه اینها برای کشورهای منطقه خاور میانه طلعبه، روزگار نو اما ناشناخته است که گاه با بدبینی و سوطن بدبان نگر نیست می شود، زیرا سرخ همه این تحولات، نه در بطن تحولات درونی کشورهای منطقه که در کشوری چند هزار کیلومتر دورتر می بینند. جایی که باها و گوینر با دیگر جدالی انتخاباتی را در پیش گرفته اند، مردم خز خورده از حملات مرگبار به اسامخراش های دولتی تجارت جهانی، به دودی شخصی می کنند که رئیس جمهور قدرتمندشان را با سستی چه انکاری را در سطح دنیا برای حفظ تروپ تأکید بر وعایت حقوق بشر و در صورت لزوم معامله و مصالحه با کشورهای در حال دستپایی به توانایی ساخت سلاح هسته ای، برای انصراف آنها از این توانایی بالقوه نظامی می زند، و عراق غرق در وحشت ترور و انفجارهای پایبای را حاصل سیاست تهاجمی بوش و جمهوریخواهان می خواند و یوش جنگ بیگانه را مانع از تکرار حوادث ۱۱ سپتامبر می خواند، آنچه در جدال و سرسراختن انتخاباتی کمتر به چشم می آید سیاست خارجی امریکا در فرای انتخابات این کشور است. بوش با گریز از پیروزی هر کدام چه سرنوشته را برای کشورهای جانشنگ را فرمونی این کشور رقم خواهد زد؟

دکتر سیدمصطفی ابطحی استاد دانشگاه، آنچه که صدق این کشور جانشنگ را می باشد، تفاوت چندانی را میان سیاست خارجی دموکرات ها و جمهوریخواهان نامی داد و بر آن است که ویوگر دو نوین امریکا به مسائل خاورمیانه، استراتژی مورد دو جناح است و بیرونی الهوی امریکا در عراق، رژیم سزاساز و مشوق نیگری استراتژی خاورمیانه بزرگ است، دکتر ابطحی بیشتر از نظام انتخاباتی آمریکا، این بزرگترین رنده می دموکراسی، در سطح جهان را غیردموکراتیک تلقی خوانده و بر آن است که همین تکلیف انتخابات بدین امریکا توسط رای داده، هر سواکننده این نظام انتخاباتی بوده است، این همه البته مانع از آن نیست که وی محدود شده در مورد ریاست جمهوری در امریکا و گردش قدرت را تأیید کرده و آن را مانعی به شکل گیری دیکتاتوری فردی و حکومت فردی مطلق العنان بداند.

پاسخ باحی دکتر ابطحی در مورد نظام انتخاباتی آمریکا، تفاوت ویوگر دو در جناح در سیاست خارجی ونوع عملکرد هر کدام در قبال ایران را بیانخواهد.



NOVEMBER 2004

بهرترین دلیل غیردموکراتیک بودن انتخابات ریاست جمهوری ایالات متحده آمریکا، هنگام اعلام نتایج انتخاباتی پیش آمده به ستاد اعلام نتایج انتخابات سال ۲۰۰۰ این کشور است که به دلیل ناتوانی و ناکارآمدی سیستم بر حل اختلافات به دادگاه کشیده شد و بر نهایت این رای داده بود که رئیس جمهوری را به مردم معرفی کند و رای شده شده صندوق ها، مشروعیت انتخابات ایالات متحده را این وضعیت به زیر سؤال رفته و غیردموکراتیک و ناکارآمدیون نظام انتخاباتی این کشور را نشان داد.

در قانون اساسی آمریکا آمده است که اگر اختلاف آرای بین فرد برنده و فرد بازنده انتخابات کمتر از صد کل رأی باشد، کاندیدای بازنده می تواند تقاضای بازشمارش آرا را مطرح کند. آل گور با استفاده از این حق قانونی و نیز بوجه به اختلاف بسیار اندک آرای خود با آرای جرج بوش پسر در ایالت فلوریدا تقاضای بازشمارش آرا را در این ایالت مطرح کرد، دادگاه ایالتی فلوریدا برای ایجاد امتیازان رای در معترض نسبت به نحوه شمارش آرا و آیه تکب سیستم اکثریت آرای مردم ایالات متحده در مورد اشکالات آن نظام انتخاباتی در زمینه انتخاب اعضای کالج ها سخن گفتیم. انتخاب مستقیم رئیس جمهوری بر اساس کسب اکثریت نسبی آرای ریخته شده به صندوق های انتخاباتی، تجلی شفاف اراده مردم برای برگزیدن عالی ترین مقام اجرایی در کشورهای دموکراتیک است. نظام انتخاباتی ایالات متحده آمریکا علیرغم همه ادعاهای این کشور در مورد دموکراتیک بودن، از این ویژگی عاری است و آرای مردم ابتدا در انتخاب اعضای کالج های انتخاباتی ایالات مختلف تجلی می یابد و پس این کالج ها هستند که رئیس جمهوری را بر میگزینند. در موارد متعددی آرای واقعی مردم و آرای اعضای کالج نتایج منکوس برقرار شده است و کاندیدایی که در مجموع کل آرا، اکثریت نسبی را از آن خود کرده است به دلیل ناتوانی در کسب اکثریت کالج های انتخاباتی، پشت درهای بسته کاخ سفید و مانه و ریاستداری رقیب با آرای کمتر از این مسأله تقض بارز دموکراسی است که نمونه بارز آن در انتخابات ایالات متحده شاهد بودیم.

ادامه دارد

آگهی مزایده فروش املاک

بانک توسعه صادرات ایران

بانک توسعه صادرات ایران

بانک توسعه صادرات ایران در نظر دارد املاک متعلق به خود را به شرح جدول ذیل از طریق مزایده عمومی بفروش رساند. لذا متقاضیان می توانند از تاریخ نشر آگهی تا پایان وقت اداری مورخ ۱۳/۸/۸۳ جهت دریافت فرم مزایده و کسب اطلاعات بیشتر به آدرسهای ذیل مراجعه نمایند.

الف) متقاضیان املاک مندرج در ردیفهای ۱ تا ۱۰: به نشانی تهران - خیابان میروزی شرقی شمالی - نبش کوچه شهدا - ساختمان شماره ۳ - طبقه اول - دفتر مهندسی ساختمان و تاسیسات - تلفن: ۶-۱۵۹۶۴۸۷ داخلی ۲۱۷

ب) متقاضیان ملک مندرج در ردیف ۸ به آدرس: میدان شهید سپهبد قرنی - نبش خیابان سعیدی - شعبه کرمان - تلفن: ۰۲۱-۳۳۳۵۴۸۰۹۰۰۰

ضمناً نکاتی پیرامون قیمت در پانته در تاریخ ۲۲/۸/۸۳ در محل ساختمان مرکزی بانک به آدرس: تهران - خیابان گاندی - رویروی کوچه بکم - پلاک ۲ افتتاح می گردد (مخبر پیشنهاد دهندگان اجباری است.)

ردیف	مشخصات ملک	نوع کاربری	ترمه - متر مربع	امکان - مترمربع	انصاب آب	انصاب برق	انصاب گاز	تلفن	وضعیت ملک	مبلغ پایه به ریال	توضیحات
۱	ششدانگ یک باب مغازه و سرقلی	تجاری	---	۱۳۹۵	دارد	دارد	ندارد	ندارد	تخلیه	۳۰۴/۰۰۰/۰۰۰	دارای سیستم گرمایش و سرمایش است
۲	ششدانگ یک باب مغازه و سرقلی	تجاری	---	۱۳/۵۵	دارد	دارد	ندارد	ندارد	تخلیه	۴۹۵/۰۰۰/۰۰۰	دارای سیستم گرمایش و سرمایش است
۳	ششدانگ یک باب مغازه و سرقلی	تجاری	---	۱۴۳/۰	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۳۰۷/۰۰۰/۰۰۰	دارای سیستم گرمایش و سرمایش است
۴	ششدانگ یک باب مغازه و سرقلی	تجاری	---	۱۵/۹۱	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۳۴۴/۰۰۰/۰۰۰	دارای سیستم گرمایش و سرمایش است
۵	ششدانگ یک دستنگه آپارتمان	مسکونی	---	۵۷/۶۹	دارد	دارد	ندارد	ندارد	تخلیه	۱۷۸/۰۰۰/۰۰۰	دارای انباری است
۶	ششدانگ یک قطعه زمین	صنعتی	۲۸۵۰	---	ندارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۷۴۸/۰۰۰/۰۰۰	دارای درخت زردآلو و گیلاس است. ۵۰۰متر مساحتی و دوواحه اخذ خواهد شد
۷	ششدانگ یک باغ	باغ	۱۰۰۰۰	---	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۶۹۰/۰۰۰/۰۰۰	۵۰۰متر مساحتی و دوواحه اخذ خواهد شد
۸	ششدانگ یک دستنگه آپارتمان	اداری	---	۳۶۶/۳۹	دارد	دارد	ندارد	ندارد	تخلیه	۱/۰۸۰/۰۰۰/۰۰۰	دارای پارکینگ و سیستم گرمایش و سرمایش است
۹	ششدانگ یک باب خانه مسکونی	مسکونی	۸۷	۱۵۶	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۹۹/۰۰۰/۰۰۰	متر از مرکز طبقه سند ۲۵۴ متر مربع و پس از اتمامی ۱۸۴ متر مربع می باشد
۱۰	ششدانگ یک ساختمان	تجاری	۱۸۴	۱۰۸	دارد	۳۰۳	دارد	دارد	تخلیه	۱/۴۵۰/۰۰۰/۰۰۰	متر از مرکز طبقه سند ۲۵۴ متر مربع و پس از اتمامی ۱۸۴ متر مربع می باشد
۱۱	ششدانگ یک باب خانه ویلایی	ویلایی	۱۰۰۶/۷۰	حدود ۳۰۰	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۱/۰۷۵/۰۰۰/۰۰۰	۵۰۰متر مساحتی و دوواحه اخذ خواهد شد
۱۲	ششدانگ یک کارخانه پنبه پاک کنی	کارخانه	۱۴۰۰۰	۲۶۵۸	دارد	دارد	دارد	دارد	تخلیه	۱/۴۸۰/۰۰۰/۰۰۰	۵۰۰متر مساحتی و دوواحه اخذ خواهد شد